слайд 1

«Стратегические ориентиры развития системы образования Рамонского муниципального района»
Уважаемые коллеги!
          Ежегодно августовская педагогическая конференция дает старт наступающему новому учебному году.

          В преддверие нашего совещания, многие из вас стали участниками  целого рада образовательных событий на уровне региона, посетили  региональный Центр инженерных компетенций «Кванториум»,  образовательный Форум в г. Липецке.
слайд 2

         Старт нового учебного года  в этом году ознаменован активной фазой реализации национального проекта "Образование", которому, как вы помните был дан старт ровно год назад в соответствии с Указом президента РФ Владимира Владимировича Путина №204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
слайд 3

        В феврале 2019 года министр  просвещения РФ Ольга Васильева значительно уточнила задачи проекта, указав, в частности, что обновлять нужно не саму систему образования, а ее содержание. 

        Полномасштабная реализация нацпроекта «Образование» началась в январе 2019 года. 
слайд 4

          Проект «Современная школа». 
         Цель данного проекта: внедрение в школах, расположенных в сельской местности и малых городах, на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и новых образовательных технологий, в том числе   обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология».       
         В результате реализации проекта к 2024 году семь муниципальных общеобразовательных организаций, должны обновить материально-техническую базу для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей и в 70% общеобразовательных организаций Рамонского муниципального района должна быть обеспечена возможность изучения предметной области «Технология» на базе организаций, имеющих высокооснащенные ученико-места, в т.ч. на базе  детского технопарка «Кванториум».
Слайд 5
          В Рамонском муниципальном районе в 2019 году созданы два центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»  на базе  Рамонской СОШ №2 и Новоживотинновской  СОШ. В соответствии с дорожной картой в организационный период были утверждены положения о школьных Центрах цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», внесены изменения в штатное расписание, назначены руководители школьных Центров. В марте 2019 года с департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области были заключены соглашения о предоставлении субсидий на финансовое обеспечение мероприятий по созданию материально-технической базы. Всего на 2019 год выделено средств - 3 243 888,00 руб.

        В настоящее время проведено повышение квалификации в части обучения учителей предметников и руководителей образовательных организаций. 

 И до 16.09.2019 в  соответствии с согласованными   дизайн-проектами в школах  будут созданы современные оборудованные лаборатории для изучения предметных областей: «Технология», «Информатика», «ОБЖ». 
Слайд 6
         Кроме того, в рамках федерального проекта «Современная школа» и Основного мероприятия «Развитие и модернизация общего образования»    Государственной программы «Развитие образования» (Подпрограмма «Развитие дошкольного и общего образования») в 2019 году в муниципальном районе начато строительство объекта «Общеобразовательная  школа в с. Ямное Рамонского  муниципального района  Воронежской области». Финансирование из трех уровней бюджета составит 503 212 510,00 руб. Завершение работ запланировано на 3 квартал 2020 года.
слайд 7
          Второй проект - «Цифровая образовательная среда». Проект направлен на организацию высокоскоростного защищенного доступа к Интернету для всех школах Воронежской области на базе единой сети передачи данных, что даст возможность учебным заведениям проводить открытые уроки в онлайн-режиме, пользоваться электронной библиотекой, единым архивом хранения электронных документов, системой конференц-связи и IP-телефонией. 

         В 2019 году реализация проекта охватила 11 образовательных организаций Рамонского района. Были заключены договора с Ростелекомом на предоставление комплекса услуг, проведены приемо-сдаточные испытания и тестирование предоставляемых сервисов, проведен первичный инструктаж ответственных педагогов. На данный момент прокладывается оптоволоконная линия до здания бывшей Сомовской школы (ныне Большеверейской СОШ). Пока не охвачены работой Ступинская и  Чертовицкая школы, Горожанский кадетский корпус.Работы запланированы на 2020-2021 годы.
Слайд 8
       Федеральный проект — «Успех каждого ребенка» — призван воспитывать «гармонично развитые и социально ответственные личности». Минпросвещения активно развивает направление профориентации и уделяет значительное внимание созданию новых мест для дополнительного образования. 

          Реализация проекта направлена на формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи.
        Цель проекта: обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет увеличения охвата дополнительным образованием до 80 % от общего числа детей, обновление содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей.

В рамках проекта реализуется ряд мероприятий, среди которых:
· Проведение открытых онлайн уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию детей (участвовали 70% школ района)
· Реализация проекта ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее». В  2019 году к проекту подключатся 4 наших образовательных организации. Это: Рамонский лицей, Рамонская СОШ №2, Новоживотинновская и  Яменская школы.
        В  апреле 2019 года в  Воронеже создан Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Орион 36». Он призван стать центром распределенной модели поддержки одаренных детей в регионе. В его состав входят:
· Образовательная площадка «Наука».  Открытие запланировано на  ноябрь 2019 года . Основой системы обучения на площадке станут программы опережающего обучения для одаренных ребят по предметам естественнонаучного цикла.

· Детский технопарк «Кванториум» - техническое направление. 

·  Ядро «Искусство. Спорт» Одаренные ребята из сельской местности с особыми результатами занятий спортом и искусством смогут жить и учится на базе Губернского педагогического колледжа. Здесь создается инфраструктура для постоянного проживания и обучения.

· Центр тьюторского сопровождения одаренных детей и повышения квалификации педагогов  – организационно-методический центр, занимающийся повышением квалификации педагогов, исследованиями, организацией и проведением региональных этапов всероссийской олимпиады, региональных конкурсов, тьюторским сопровождением участников проектных смен. 

· «Кампус» – круглогодичный комплекс. Здесь будут повышать знания  участники профильных смен с углубленным изучением отдельных предметов «Пансионата с лечением «Репное». Площадка действует уже пять лет и продолжит работу дальше. Здесь ребята получают углубленные знания по направлениям науки, спорта, искусства.
Слайд 9
          С сожалением констатирую, что в прошедшем учебном году в Рамонском  районе произошло значительное снижение по направления    наших детей в региональный центр «Репное», что говорит о низком уровне организации работы по сопровождению одаренных детей  в наших образовательных организациях. 

      Кроме того,  в регионе реализуется региональный проект «Лига успеха».
· Он объединяет проекты: «Возвращение к истокам», «Индустриальная школа», «Естественнонаучный детский университет», «Мир талантов».

В данных проектах  активно участвуют педагоги и школьники трех образовательных организаций нашего  района. Это Рамонский лицей, Новоживотинновская школа, Станция юных натуралистов. В 2019 году активно подключилась к проекту «Индустриальная школа» Рамонская школа № 2.  Спасибо, уважаемые коллеги вам за эту работу!

Слайд 10
 С 2017 года в регионе реализуется приоритетный проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Воронежской области». В рамках проекта проведены мероприятия по созданию информационного портала «Новигатор дополнительного образования» для детей и родителей с региональными и муниципальными компонентами, преобразована и адаптирована региональная система «Контингент ДО»,  вошли в активную фазу  мероприятия по внедрению и распространению модели персонифицированного финансирования, обеспечению равных условий доступа к финансированию за счет бюджетных средств как государственными и  муниципальными, так  и частными организациями, осуществляющими деятельность по реализации дополнительных общеобразовательных программ.  В 2019 году доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги дополнительного образования с использованием сертификата дополнительного образования, должна составить 50 % от общей численности детей, получающих образовательные услуги в учреждениях дополнительного образования Рамонского муниципального района.
         В соответствии с требованиями времени муниципальными учреждениями дополнительного образования проводится целенаправленная работа по расширению своей сферы деятельности и увеличению охвата контингента. Проводится работа по совершенствованию материально-технической базы и условий для реализации дополнительных общеобразовательных программ. 
        По словам министра просвещения Ольги Васильевой, наибольшую тревогу вызывает определение показателя, характеризующего долю детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных программами допобразования.  Ольга Васильева предложила определить Росстат координатором по сбору и расчету данного показателя на переходный период до 2021 года. Это, по ее мнению,  позволит преодолеть риски задвоения информации о детях, посещающих одновременно несколько организаций допобразования. 
Слайд 11
 Федеральный проект «Молодые профессионалы» разработан для модернизации профобразования. Он тесно коррелируется с проектами «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» и направлен на повышение конкурентоспособности профессионального образования.
       В рамках проекта в нашем регионе создано ГАУ ДПО ВО  «Центр опережающей профессиональной подготовки», которое призвано  способствовать внедрению адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ, а так же ориентирован на  отработку модельной технологии  по профориентации школьников.
       В нашем районе действует одно учреждение среднего профессионального образования, это Березовский филиал Воронежского техникума пищевой и перерабатывающей промышленности. Совместно, с которым, по поручению ДОНМП ВО,  летом 2019 года в районе была проведена вторая летняя профильная смена «Молодые профессионалы» для обучающихся профессиональных образовательных организаций Воронежской области.
Слайд 12
Федеральный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

Реализация проекта направлена на создание к 2024 году условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализацию программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье, повышения психолого-педагогической компетентности родителей обучающихся.

Цель проекта: 

— повышение компетентности родителей в вопросах образования и воспитания, в том числе раннего развития детей в возрасте до 3-х лет;

— консультирование граждан, желающих принять на воспитание в свои семьи детей-сирот

         В рамках национального проекта «Демография» в регионе реализуется проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет». 

     Одним из направлений данного проекта является профессиональное обучение женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, которое предусматривает организацию повышения квалификации, профессиональную подготовку и переподготовку женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет.

        Кроме того, важнейшим направлением регионального проекта является создание дополнительных мест для детей до трех лет в детских садах.

        С целью, исполнения всех вышеперечисленных задач, в Рамонском муниципальном районе: 

1. За счет средств федерального, областного и местного бюджетов в р.п. Рамонь на улице 50 лет Октября построен детский сад на 220 мест, из которых 120 мест для детей раннего возраста. В том числе в детском саду обеспечены необходимые условия для пребывания детей с ОВЗ и детей-инвалидов. 

2. В 2021 году в с. Новоживотинное будет построен детский сад на 150 мест, из них 30 мест для детей в возрасте от полутора до трех лет за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов. 
3. На территории Рамонского муниципального района функционирует консультационный центр на базе МКДОУ Яменского детского сада. Данные центр оказывает помощь родителям (законным представителям) в предоставлении услуг психолого-педагогической, методической и консультативной, а также в повышении компетентности родителей в воспитании дошкольников, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет.

Кроме того, в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» построен детский сад на 220 мест по улице Ягодная в селе Ямное Рамонского муниципального района. Из 220 мест 60 рассчитаны на детей в возрасте до трех лет.

Слайд 13
         К 2021 году доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет должна составить 100%.

	№ п/п
	Цель, целевые показатели, дополнительные показатели
	Тип показателя
	Базовое значение
	Плановое значение за период, год

	
	
	
	Значение
	Дата
	2019
	2020
	2021

	1.
	Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет, (проценты)
	основной 
	99,26
	31.12.2018
	99,96
	99,97
	100


слайд 14
            За национальную систему учительского роста отвечает федеральный проект «Учитель будущего». В рамках данного проекта и в целях обеспечения возможности непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий в 2019 году в регионе  созданы два центра.

· Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников. Для выстраивания индивидуальной профессиональной траектории учителя в соответствии с личностными потребностями и современными требованиями. 

·  Центр оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов.

 «Важно изначально подготовить учителя, который будет готов работать в новых условиях», — отметил руководитель департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области Олег Мосолов.
Функционирование и развитие любого образовательного учреждения эффективно только при условии деятельности высокопрофессиональных кадров. Сегодняшней школе нужны педагоги, способные включиться в процессы обновления образования, владеющие компетентностью в информационной, исследовательской, проектной деятельности, понимающие и осознающие новую миссию учителя. Для решения задач современного образования необходима и иная качественная подготовка и переподготовка учителя, поэтому одним из приоритетных направлений в деятельности образовательной организации должна стать работа с молодыми специалистами.

В регионе в 2019 году разработан комплекс мер по направлению «Успешная адаптация и профессиональное развитие молодых педагогов Воронежской области».

В рамках данного комплекса проводятся мероприятия по финансовой поддержке молодых специалистов, по развитию системы наставничества, организуются образовательные события для молодых педагогов.

С целью привлечения высококвалифицированных специалистов в образовательные организации сельской местности и малых городов Воронежской области, имеющих кадровый дефицит в регионе в рамках реализации государственной программы Воронежской области «Развитие образование» проводился конкурсный отбор молодых педагогов. Победители конкурсного отбора должны получить финансовую поддержку в размере 1 000 000 рублей и методическую поддержку, которая будет выражаться в построении и сопровождении индивидуального маршрута профессионального роста педагога сроком на 2 года.

слайд 15
        Реализация  федерального проекта «Социальная активность» направлена на создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства).
      Вовлечение как можно большего числа молодежи в добровольческую  деятельность и  клубное студенческое движение – это приоритетные направления молодежной политики на ближайшее время.
Работа в данном направлении в нашем  районе проводится не первый год. Созданы  районный  штаб «Волонтеры Победы» и районный штаб "Волонтеры добра". 

         Детское общественное объединение «Волонтеры добра»  работает на базе МКУ ДО «Дом детского творчества». Ребята оказывают посильную помощь больным детям, пожилым гражданам, инвалидам и другим нуждающимся людям. Объединение  включает в себя  90 человек из 8 муниципальных общеобразовательных учреждений  и  5  ВУЗов г. Воронежа.        На базе МКУ «Рамонский  центр развития образования и молодежных проектов», в рамках  Всероссийского общественного движения,  работает муниципальный штаб «Волонтеры Победы». Количество активистов  составляет  138 человек. Информация о деятельности рамонских волонтеров  размещена в официальной группе «Волонтеры Победы». Рамонь» в   социальной сети «Вконтакте» Волонтерские книжки имеют - 55 человек.

       Добровольческим  организациям и отдельно взятым добровольцам на территории муниципального района оказывается всесторонняя  организационная, информационная и методическая поддержка. Так, ежегодно, в рамках районного молодежного форума, лучшим молодым добровольцам вручаются дипломы Главы муниципального района и небольшие денежные премии. Второй год в районе проводится Форум добровольцев, в рамках которого отмечаются лучшие волонтерские проекты и чествуются лучшие волонтеры.

        В мае 2019 года 33 волонтера - выпускника школ района были отмечены Почетными грамотами отдела по образованию, спорту и молодежной политики администрации муниципального района.
Слайд 16
        Уважаемые коллеги! Государственные проекты рождаются там, где ситуация требует конкретных действий, системного подхода, нацеленности на результат. Стратегической целью государственной политики в области образования является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и гражданина. И все более  широкое признание получает тот факт, что для повышения качества образования важнейшее значение имеет измерение учебных достижений учащихся. 
       Результаты основных оценочных процедур образовательной организацией могут быть     использованы     для    принятия решений, обеспечивающих      выработку разнообразных образовательных стратегий, направленных на обеспечение равных возможностей обучения всем учащимся. К таким стратегиям могут быть отнесены: разработка и внедрение программ повышения эффективности преподавания и обучения в общеобразовательном учреждении, выявление наименее подготовленных учащихся в целях предоставления им необходимой помощи, оказание соответствующей ресурсной, организационной и методической поддержки неэффективно работающим учителям.

В настоящее время в качестве инструментов для оценки качества образования и принятия управленческих решений в сфере образования на разных уровнях используются результаты международных сравнительных исследований качества образования (PISA,TIMSS, PIRLS), государственной итоговой аттестации (ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ), национальных исследований (НИКО, ВПР) и региональных оценочных процедур (МИУД).

В 2018-2019 учебном году обучающиеся общеобразовательных организаций района приняли участие в  следующих оценочных процедурах:

Всероссийские проверочные работы (обучающиеся 4-х, 5-х, 6-х, 7-х, 11-х классов (1258 человек)), 

Государственная итоговая аттестация (обучающиеся 9-х, 11-х классов (410 человек)),

Мониторинг индивидуальных учебных достижений (обучающиеся 4-х, 5-х, 6-х, 7-х, 8-х классов (912 человек)).

В прошедшем учебном году увеличилось количество школ, участвующих в мониторинге индивидуальных учебных достижений (региональная оценочная процедура). Участвовали МКОУ «Рамонский лицей» им. Е.М. Ольденбургской, МКОУ Рамонская СОШ № 2, МКОУ Большеверейская СОШ, МКОУ Комсомольская СОШ.

МКОУ Большеверейская СОШ и МКОУ Комсомольская СОШ  участвовали в данном мониторинге в рамках мероприятий по повышению качества образования в школах с низкими результатами. 

Также с целью координации деятельности по повышению качества образования в школах с низкими результатами, включая повышение качества преподавания, управления, условий организации образовательного процесса, на 2019-2020 учебный год заключены договоры  о взаимодействии и сотрудничестве между образовательными организациями – лидерами: МКОУ Рамонской СОШ № 2, МКУ ДО СЮН  и школами с низкими результатами МКОУ Комсомольской СОШ, Большеверейской СОШ. 

Государственная итоговая аттестация обучающихся 11 классов в 2019 году прошла без существенных сбоев.

Участие в ЕГЭ приняли 107 выпускников 11-х классов образовательных организаций района и 20 выпускников КОУ ВО «Горожанский казачий кадетский корпус». На территории района работал один пункт проведения Единого государственного экзамена (Рамонский лицей), было задействовано 10 аудиторий. В ППЭ использовалась технология печати контрольных измерительных материалов в аудиториях, технология сканирования в ППЭ и передача экзаменационных материалов по сети «Интернет».

Как и в предыдущие годы, наиболее востребованными учебными предметами по выбору среди выпускников 11 классов стали обществознание (58 человек), физика (49 человек), биология (23 человека), история (23 человека), химия (22 человека).

СЛАЙД  17
Результаты экзаменов по все предметам  не демонстрируют никаких аномалий, средние тестовые баллы незначительно изменились по сравнению с предыдущими годами. Улучшились результаты по профильной математике,  иностранному языку.

	Учебный предмет
	Средний балл

	
	2017 год
	2018 год
	2019 год

	русский язык
	66,5
	67,5
	65,2

	математика (БУ)
	4,1
	4,0
	3,8

	математика (ПУ)
	41,8
	44,1
	53,8

	физика
	45,3
	44,1
	47,7

	химия
	49,2
	51,8
	59,3

	информатика и ИКТ
	42,3
	50,3
	37,5

	биология
	47,8
	50,4
	55,8

	история
	50,4
	45,4
	51,9

	география
	37,2
	44,8
	45,7

	иностранный язык (английский)
	63,0
	62,6
	71,3

	обществознание
	53,8
	50,1
	49,0

	литература
	70,3
	61,2
	60,0


Доля выпускников 11 классов, прошедших государственную итоговую аттестацию в 2019 году составила 100%.

Государственная итоговая аттестация обучающихся 9 классов также прошла в штатном режиме.

В этом году один участник был удален с экзамена за нарушение процедуры проведения ГИА 9 (наличие мобильного телефона).

Количество выпускников 9 классов муниципальных образовательных организаций составило 250 человек и 33 выпускника КОУ ВО «Горожанский казачий кадетский корпус».

На территории муниципального района работало 3 пункта проведения экзаменов в форме ОГЭ и 1 пункт проведения экзаменов в форме ГВЭ. В форме ГВЭ проходили итоговую аттестацию обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья в количестве 3-х человек.

Наибольшее количество выпускников 9 классов выбирали предметы из числа предметов по выбору, такие как: география (161 человек), обществознание (202 человека), биология (67 человек), информатика (42 человека).

СЛАЙД  18
Доля обучающихся, успешно прошедших ГИА 9 в основной период 2019 года, составила 83,8 %, что не сильно изменилось по сравнению с прошлым годом (85,1 %). Сравнивая результаты 2019 года с предыдущим годом, нужно отметить, что доля выпускников, получивших отметку «4» значительно увеличилась практически по всем предметам и уменьшилась доля выпускников, получивших отметку «3».

Выпускникам, не прошедшим ГИА 9 в основные сроки, будет предоставлена возможность пройти ГИА 9 в дополнительные сроки в сентябре 2019 года.
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        Уважаемые коллеги! Достижению всех этих поставленных перед нами задач будет способствовать эффективная модель управления региональной и муниципальной системой образования. Основным рычагом повышения эффективности систем дошкольного, школьного и дополнительного образования, будет деятельность в рамках соглашений между департаментом образования, науки и молодежной политики  и администрациями муниципальных образований, направленная на совершенствование кадровых, финансовых, материально технических  условий всех  названных систем.
В заключение, хочу поздравить Вас с наступающим новым учебным годом, пожелать успехов, новых находок в Вашем важном и благородном труде. Здоровья Вам и достижения поставленных целей!
Спасибо за внимание!
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